## 一张现合中学校

9月25日上午,2020年"青葱岁月多彩年华"厦门 – 港澳台中学校际交流活动系列活动之"线上文化艺术交流营"举行闭营式,历时1个月的交 流活动圆满落幕。该活动由厦门市海外联谊会主办,厦门市教育局指导,在厦门双十中学、台中双十中学、香港福建中学、澳门濠江中学的齐心努力以 及社会各界的鼎力相助下成功举办。

清葱岁月 多彩年华" 厦港澳台中学校际结对活动是由厦门市海外联谊会创设的、旨在推动厦门与港澳台中学生增进了解、交友联谊、携手成长 的平台。从2018年开始,厦门双十中学、二中、五中、集美中学及海沧实验中学,台湾台中双十中学,香港福建中学、文理书院、闽侨中学、中华基督教会 谭李丽芬纪念中学,澳门的濠江中学、东南学校及镜平学校等 13 所中学结对开展校际结对交流活动。今年是该活动开展的第三年。

今年,受新冠疫情影响,厦门双 十中学、台中双十中学、香港福建中 学、澳门濠江中学四校的校际交流改 为线上方式,以文化艺术为主线,进 行微视频比赛和文艺交流。展示海峡 两岸、香港、澳门的文化发展成果,促 进四校师生深入了解四地建设发展 情况;推动海峡两岸及香港、澳门的 中华传统文化交流;了解彼此的成长 环境、成长心路,搭建起友谊的桥梁, 凝结出共同发展的文化情结。

交流营自8月20日开营,同学 们充分运用自己的才智和热情,投入 到视频创作之中,在短短的一个月中 创作出了21个令人惊叹的高质量参 赛视频作品。视频内容丰富多彩,涵 盖了校园生活、家乡美景美食、艺术 特长展示等多个方面。这些视频充分 展示了新一代青年的风采,更传递了 正能量。

"线上文化艺术交流营"开营式 上,厦门双十中学采苓汉服社、知默 音乐社及民乐团、澳门濠江中学舞蹈 队、台中双十中学文艺演出队等分别 带来极具中华文化色彩的表演,让四 校师生感受到中华文化深厚的底蕴 和魅力

厦门双十中学蔡芝禾副校长在 致辞中表示:"文化兴国运兴,文化强 民族强。青年学生应肩负起让中华文 化继续在海峡两岸、香港、澳门一脉 相传、发扬光大的责任。"台中双十中 学林大钦校长表达了对同学们的勉 励和对活动的支持。香港福建中学王 道平副校长表示:"希望疫情尽快过 去,四校同胞能再次线下相聚。"双十 中学学生代表陈鹭同学表达了对参 与活动的喜悦和对文化交流的向往。



## 视频拍摄 共知你我

组织厦-港澳台四校学子以个 人或团体的形式参赛,在各校老师的 指导下,以"家乡的风俗"和"文明的 风尚"为主题,拍摄5分钟以内的微 视频和15分钟以内的微电影,并在 线上展示,以此增进海峡两岸、香港、 澳门学子之间的理解和友谊。

## 乐韵悠扬 云上唱响

四校同学以个人或团体形式参 赛,选择声乐、器乐、舞蹈的其中一种 形式进行展示,提交一个时长在5分 钟内的表演视频,每校报送3个视频 参赛。对参赛作品的评定,采取资格 审查、专家评审相结合的办法,由四 校教师组成专家组, 从作品题材、立 意、格式、表现手法、画面美感等方面 予以赋分,注重作品原创性、思想性, 评出一、二、三等奖各3名,优秀奖若 干名。





● 澳门濠江中学《逛赌城》



) 澳门濠江中学《相约澳门》



● 厦门双十中学《Candy》



厦门双十中学学生参加活动现场



●台中双十中学学生参加活动现场



● 香港福建中学蒙古族独舞《天边》



香港福建中学小组合奏《狮子山下》



● 香港福建中学学生参加活动现场



此次活动中, 在各校教师的 指导下,同学们在相互启迪中拓 宽视野,在求同存异中兼收并蓄, 取得了丰硕的活动成果

选送的视频不仅展示了同学 中传递出的正能量。 学选送的微电影《钟》 十的三年时光中留下的许 而纯真的回忆; 澳门濠江 感受到同学们载歌载舞带来 春气息,更让广大师生跟随片中 的镜头,领略澳门迷人的质 独特的文化;香港福建中华 学们用中西乐器合奏的 、同舟共济的香港精神:厦门双 十中学同学拍摄的微电影 风情》,则以时间为顺序,串联起 厦门的城市风貌, 跟随着镜头的 切换, 观众不仅感受到厦门特有 的闽南地方人文风情, 更感叹厦 门这座城市的多彩与繁荣

交流营"顺利闭营。闭营式上 十中学欧阳玲校长表示: 的友好交往,传播中华 中华文化的认识和 有十分重要的意 此次活动也让海峡两岸 澳门的青年在体验文化、点 与友谊,加深了对中华文 解与体会,并把这些感受传递给 更多的朋友们,让更多的朋友们 来关注海峡两岸、香港、澳门的 文化交流。

之间的友好交往, 增进了海峡两 的认识和了解, 以及对中华民族的 自豪感和归属感

(厦门市委统战部联络处)